
 
 
 

Referat af generalforsamling den 24. april 2018 

 

1. Valg af dirigent og referent 

 

Morten Svalgaard Nielsen valgt som dirigent 

Tina Sherman Larsen valgt som referent 

 

 

2. Godkendelse af dagsorden 

 

Dagsorden godkendt med to bemærkninger. Punkt 6 flyttes frem af hensyn til fremmødte revisor.  

 

Punkt 11 udgår, der er ikke nogle indkomne forslag.  

 

 

3. Godkendelse af forretningsorden 

 

Forretningsorden godkendt. 

 

 

4. Bestyrelsens beretning og udkast til handlingsplan for det kommende år 

 

Formandens beretning - Det er sket i 2017 

 

Renovering af mellemtrin 

 Fremtidssikring af skole/lejekontrakt. Det er blevet undersøgt, om vi kan købe bygningerne. 

Det kan ikke lade sig gøre økonomisk. Derfor har man valgt at forlænge lejekontrakten. 

Udlejer har samtidig forpligtede sig til at renovere dele af bygningen.  

 Der er nedsat et byggeudvalg, der er ansvarlig for processen omkring ombygningen af 

mellemtrinet.  

 Der er indgået et samarbejde med Saint Gobain / Forskningsprojekt med DTU.  

 

Møder med afdelingerne 

 Bestyrelsen har taget hul på et nyt koncept, hvor man mødes med de enkelte afdelinger og 

diskuterer forskellige ting.  

 Fokus på aktuelle temaer/emner til brug for bestyrelsesarbejdet. 

 God intern dialog med medarbejdere. 

 

Trafiksikker skoleveje 

 Vi har fået en trafikpolitik. 

 Vi har fået en færdselskontaktlærer 

 Der er en løbende dialog med kommunen om bedre skoleveje. Kommunen overvejer, hvilke 

tiltag de kan gøre i forhold til at gøre skolevejen mere sikker. Der overvejes fodgængerfelt, 

cykelsti og ensrettet køreretninger.  

 



 
 
 

Bestyrelsens fokusområder  

 

2016  

 Økonomi  

 Velfungerende IT 

 Trafiksikker skolevej 

 

2017 

 Renovering af mellemtrin 

 Nyt koncept for møder mellem afdelinger og bestyrelse 

 Trafiksikker skoleveje 

 

2018 

 Udvidelse af det pædagogiske repertoire primært på mellemtrinet 

 

2019 

 Flere bobler, der sætter spot på fortsat at øge kvaliteten i skoletilbuddet og gøre Byens Skole 

attraktiv for både nuværende og kommende børn, forældre og medarbejdere.  

 

5. Skolelederens beretning 

 

Økonomiske forudsætninger 

 Højt elevtal 

 Koblingsprocenten er tilbage på 75, men vi skal være opmærksomme på, at den kan blive 

sænket ved næste finanslov. Det var Liberal Alliance, der sikrede en stigning fra 73 til 75 

ved sidste finanslov. Der er dog noget, der tyder på, at en anden regering vil sætte den ned 

igen.  

 Overskuddet bruges til at konsolidere skolen. 

 Driften må ikke udhule det økonomiske råderum.  

 Opgaven er på trods af det at skabe en økonomisk bæredygtig udvikling af det pædagogiske 

repertoire.  

 

Økonomiske prioriteringer i 2017 

 Arbejdsmiljø: Udsugning i køkkenet og belysning i SFO. 

 Pædagogik: Salen er blevet helt gennemrenoveret.  

 Lønudvikling: Lærerne har haft et lønefterslæb, som vi er ved at rette ind.  

 

Ombygning  

 Det har været vigtigt at finde en balance mellem det, der understøtter de pædagogiske 

værdier og tilgange, og det der har betydning for arbejdsmiljøet. 



 
 
 

 Det har været vigtigt, at processen involverede alle på de rigtige niveauer med de relevante 

perspektiver sådan at så mange som muligt oplever sig inddraget. Det er vigtigt, at man får 

inddraget alle, så der bliver taget en fælles beslutning, som man kan bakke op om.  

 Og hvad så med eleverne? De var med, da vi startede, og går i udskolingen, når mellemtrinet 

er færdigt! Men vi vil bruge dem, når vi skal evaluere vores indretning.  

 

Udvikling på Byens Skole 

 Det pædagogiske repertoire skal udvikles, så vi kan stille flere fag og erkendelses- og 

udtryksformer til rådighed for eleverne.  

 Vi skal fortsat udvikle de fysiske rammer, så vi er et attraktivitet alternativ til folkeskolen. 

Der er en dialog i gang, hvor man ser på, hvordan man bedst muligt udnytter de lokaler, vi 

har til rådighed.  

 Vi skal holde fast i vores pædagogiske DNA, der er stadig brug for den aktive, demokratiske 

og kritiske borger.  

 

Skole er noget, vi laver sammen. Køkkentjans og forældrearbejde. I år har den tilsynsførende valgt 

at deltage i køkkentjansen. Og hun var meget begejstret.  

 

 

6. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

 

Fremlæggelse af Søren Jensen fra Deloitte i henhold til det fremsendte. Dokumenter gennemgået 

med bestyrelsen og ledelsen. 

 

 Årets resultat 1.682.000 kr. Skolen har over den seneste årrække opnået et overskud.  

 Egenkapital 10.227.000 kr. vurderes som god, så der er noget på kistebunden og til 

investeringer.  

 Nøgletal viser samlet en god, solid udvikling i økonomi.  

 

Der har været en stor stigning i statstilskuddet ved sidste finanslov, men det kan man ikke forvente 

igen. Det kan godt gå den anden vej.  

 

Samlet konklusion  

Revision har ikke givet anledning til forbehold.  

Den juridisk-kritiske revision har ikke givet anledning til bemærkninger. 

Revision af skolens forvaltning af offentlige midler har ikke givet anledning til bemærkninger.  

 

Der er god orden i penalhuset.  

 

Regnskab godkendt.  

 

 

 

 

 



 
 
 

 

Kort afbrydelse og lille mellemopgave fra dirigenten 

Er der noget, der undrer, noget man har spørgsmål til?  

 

Kommentarer fra salen:  

 Det lille fremmøde til generalforsamlingen må skyldes, at der er tjek på tingene:-) 

 Der bliver spurgt til, hvad man gør med de ting, som forældrene producerer, når de fx 

deltager på lilleskolernes dag. Formanden svarer, at man tager det med i bestyrelseslokalet 

som emner. Man tager stillingen til det, og bruger en stor del af det. Der bliver efterspurgt en 

større tilbagemelding.  

 Der bliver efterspurgt et nyhedsbrev på mellemtrinnet, så man ved, hvad der sker.  

 Spørgsmål til det pædagogiske repertoire. Kan bestyrelsen og ledelsen sige noget mere om, 

hvornår man har lagt sig fast på noget. Er det i år? MM fortæller, at man regner med, at 

processen vil være i gang i ca. et år, og man kan implementere det i skoleåret med start 

august 19. Man overvejer i den sammenhæng skemastrukturen, og det gør processen 

længere, da man er nødt til at overveje, hvad det betyder for fx mængden af de forskellige 

fag, mødetider mv.  

 Spørgsmål til vores værdier. Vi har nogle værdier, der handler om en verden, der er større 

end dig og mig. Har man gjort sig nogle tanke om, hvorvidt man kan gøre mere for at 

komme det i møde. MM svarer, at tanken bestemt ikke er død. Fx har 9. klasserne været i 

udlandet på lejrskole. I forhold til eksterne/lokale samarbejdspartner har det vist sig lidt 

svært at få nogle til at lege. Men man arbejder på det. Man har indgået et tættere samarbejde 

med de andre lilleskoler i København. Vi skal snart være vært for bands fra nogle af de 

andre københavnske lilleskoler i forbindelse med musikfestival. Det er vigtigt, at vi finder 

nogle, som vi deler værdier med, for at det fungerer på lang sigt. 

 

 

 

7. Bestyrelsen fremlægger budget for kommende skoleår.  

 

Budgettet fremlægges af MM. Budget ligger på intra.  

Nedslag på enkelte poster, der ses som interessante.  

 

 Der er budgetteret med en samlet indtægter på 35.446.000 kr.  

 Der vil være et større træk på egenkapitalen i forhold til ombygning af mellemtrinet.  

 Man forventer en omstrukturering af rengøringen.  

 

 

8. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 

 

Bestyrelsesmedlemmer på valg: 

Tina Sherman Larsen (på valg og genopstiller) - genvalgt 

Peter Weitzmann (på valg og genopstiller) - genvalgt  

Heidi Seidelin (indtrådt for Peter Brandt og på valg) - genvalgt  

 



 
 
 

Suppleanter der blev valgt:  

Masja Parby 

Christina Ebbesen  

 

9. Valg af tilsynsførende 

 

Den tilsynsførende er ikke på valg i år. Næste år skal der vælges en ny.  

 

 

10. Valg af revisor 

 

Genvalg. 

 

 

11. Indkomne forslag 

 

Ingen.  

 

 

12. Eventuelt 

 

Der bliver sendt en stor hilsen til hele det fantastiske personale på Byens Skole.  

 

 

 


